UnidadB

Conozcamos medidas de peso y
capacidad

En esta unidad aprenderas a

- Comparar el peso de objetos

- Medir el peso de objetos utilizando la libra (lb)

- Comparar la capacidad de recipientes

+ Medir la capacidad de objetos utilizando el litro () v
la botella.

« Sumar y restar capacidades en litros (1)



1.1 Comparemos el peso de objetos

Recuerda - : N
Encierra la persona u objeto que pesa mas. Pesan igual
a. b.
Mario m Beatriz
- pescado
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Analiza.......oo. S .
El peso de la galleta equivale al peso de 3 chibolas. La balanza sirve para pesar
El peso del pescado equivale al peso de 3 bolsas con sal. y comparar el peso de los

objetos utilizando una unidad
de medida.

Para este problema considera
que 10 chibolas pesan lo
mismo que una bolsa de sal.
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a. Al comparar, éel peso de la galleta y el pescado es igual o diferente?
b. ¢Coémo harias para saber cudl pesa mas? Determina cual pesa mas.

S OIUCIONA e
a.No se puede decir si son iguales o diferentes porque se comparan con diferentes
objetos.
b.Utilizo el mismo objeto como unidad de medida. Mario

En este caso vamos a usar chibolas.

La galleta pesa El pescado pesa
: : chibolas. chibolas.

El pescado pesa mas que la galleta.

Comprende
Para comparar los objetos se debe utilizar el mismo objeto como unidad de medida.
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RESUCIV ...
Observa las balanzas y completa los espacios en blanco que estan en el recuadro.
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ReSUeIVe €N €aSa... oo
Observa las balanzas y completa los espacios en blanco que estan en el recuadro.

a.

N

Firma de un familiar:
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Unidad de medida: @ (chibolas)
Peso de la pifia: chibolas.
Peso del repollo: chibolas.
Encierra el que pesa mas:
L pifia repollo )
"Unidad de medida: @ (chibolas) A
Peso del guineo: chibolas.
Peso de la naranja: chibolas.
Encierra el que pesa mas:
L guineo naranja
Unidad de medida: . (bolsa con sal)
Peso de la sandia: bolsas con sal.
Peso de la bolsa con papas: bolsas
con sal.
Encierra el que pesa mas:
sandia bolsa con papas
( N\
Unidad de medida: @ (chibolas)
Peso de las uvas: chibolas.
Peso de las fresas: chibolas.
Encierra el que pesa mas:
\ uvas fresas
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1.2 Conozcamos la libra como unidad de medida

Analiza ......................................................................................................................................................................................................................................... .

Se pesa la bolsa con sal y |la bolsa con frijoles.

Este tipo de balanzas se utiliza
para pesar los alimentos que
venden en el mercado o tiendas.
Por ejemplo: carnes, pescado,
frutas, entre otros.

\\%

\

a. ¢Qué caracteristicas observas en la balanza?
b. ¢Como se lee cuando una aguja sefala un nimero?
c. Observa las balanzas y responde:

e i Cuanto pesa la bolsa con sal?

e i Cuanto pesa la bolsa con frijoles?

S OIUCIONA e
a. La balanza tiene una aguja y marcas, en las marcas mas largas hay nimeros. -—
9>,
g <
b. Existe una unidad de medida Ilamada "libra". Ana

Cada marca representa la cantidad de libras que indica el niumero.
Se lee el numero seguido de la palabra "libras" o "libra".

c. En el primer caso la aguja marca el 1, por lo tanto, la bolsa con sal pesa una libra o
11b.

En el segundo caso la aguja marca el 5, por lo tanto, la bolsa con frijoles pesa cinco
libraso 5 Ib.

Comprende
Una de las unidades de medida de peso es la libra y se representa por lb.
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RESUCIVE. ...
1. Observa la balanza y escribe el peso de cada alimento.

2. Dibuja la aguja en la balanza segun corresponda.

21b

3. Escribe 3 alimentos que se compran en libras en el supermercado.
Consultalo con tus padres.

Firma de un familiar: 91
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1.3 Sumemos y restemos pesos en libras
BNaliza oo .
Observa y responde. -'-'—'-'—'-r

Escribe el PO para cada caso.

a. ¢Cuantas libras de queso hay en total? ‘ ‘

b. ¢Cudntas libras mas hay de queso duro _
. e uro viej
viejo que de queso duro blando? @

uro bland;
alb

QUESERIA
“LAVAQUITA"

S OIUCIONA e
. . + . : -
a.PO:251b+91b b.PO:251b-91b ~
. . . . Recuerda que se colocan Carlos
unidades bajo unidades y

decenas bajo decenas.

Comprende
Se pueden sumar y restar medidas de peso en libras.

Resuelve

1. Encuentra la cantidad de café que hay en total. Escribe el PO.

PO:

_________________________

_________________________
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2. éCuantas libras de maiz quedardn en el saco si se sacan 8 Ib?

PO:

_________________________

_________________________

XDesafiate
1. El peso de Carmen el afio pasado era de 132 Ib y este afo pesa 156 |b. ¢ Cuantas libras
aumento?
PO: R: .

2. Beatriz compro 30 |b de frijol de seda y 10 Ib de frijol blanco. ¢ Cuantas libras de ambos
tipos de frijol compré?

PO: R: |b

T Y X L D
1. ¢Cudl es el peso total de las cajas? Escribe el PO.

PO:

_________________________

2. éCuantas libras mas de harina hay en la caja grande que en la pequeiia? Escribe el PO.

PO:

_________________________

93

Firma de un familiar:

Unidad 8



2.1 Comparemos la capacidad de recipientes

Encierra el depdsito que tiene mas agua.
d. b. i, e C.

Analiza ..........................................................................................................................................................................................................................................

Juan ordefd dos vacas, llend el balde gris con la leche que dio la vaca blanca y el balde azul
con la leche que dio la vaca café. Cuenta la cantidad de vasos y botellas de leche que caben
en cada balde.

Para este problema considera que
2 vasos tienen la misma cantidad
de leche que una botella.

R

25258 (00000000 P

vVasos botellas

a. ¢Cual de las vacas produce mas leche?
b. ¢Como harias para saber qué vaca produce mas leche?

S OIUCHIONG e
a. No se puede decir si hay igual o diferente cantidad de leche, porque el vaso y la

botella son de diferente tamafo. o

b. Utilizo el mismo recipiente.
Puedo utilizar el vaso.

Caben vasos de leche. Caben vasos de leche.

Entonces el balde azul tiene vasos mas que el balde gris.
Por lo tanto, la vaca café produce mas leche que la blanca.

Comprende
A la cantidad de liquido que cabe en un recipiente se le Ilama capacidad.

Para comparar la capacidad que tiene un recipiente se debe utilizar una misma unidad de
medida.
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Resuelve ......................................................................................................................................................................................................................................

Observa las imagenes, completa y responde lo que esta en el recuadro.

a Unidad de capacidad: (huacal)
Capacidad del barril: huacales.
Capacidad del tanque: huacales.
Encierra el que tiene mas capacidad:
\ A A 4 barril tanque
b. Unidad de capacidad: {¥ (pichel)
Q Capacidad de la botella azul:
\ picheles.
' TR X ] 'R X ] Capacidad de la botella blanca:
XX X4 XX X picheles.
(XXX L] Encierra el que tiene mas capacidad:
botella azul botella blanca
ReSURIVE €N CaSA. .o
1. Observa las imagenes, completa y responde lo que esta en el recuadro.
Unidad de capacidad: . (barril)
Capacidad de la pipa: barriles.
Capacidad de la piscina:
barriles.
Encierra el que tiene mas capacidad:
pipa piscina
2. Ordena los recipientes de mayor a menor capacidad, colocando las letras que los
representan, sobre las lineas.
a b. C d. %
@ Y L
& % & r-4 ‘r
mayor , , , menor

Firma de un familiar:
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2.2 Conozcamos el litro como unidad de medida

Analiza ........................................................................................................................................................................................................................................ .

Juan y Mario vierten la cantidad de liquido que hay en cada depdsito. Lo han hecho de |a
siguiente manera:

Juan Mario A

-
o r

e~ . . Existe una unidad de medida de
a. ¢Cual es la capacidad del recipiente de Juan? XISte una uni © med
capacidad llamada "litro", cada -~

b. éCual es la capacidad del recipiente de Mario? marca del recipiente de Mario @
es un litro de liquido. '

S OIUCIONA. e
a. Observo que la unidad de capacidad que utiliza Juan es la botella; al contar el total de

botellas obtengo que hay 7 botellas con jugo. ﬁ

R: Por lo tanto, en el pichel hay 7 botellas de jugo. U

b. La unidad de capacidad que utiliza Mario es el litro. Observo la graduacién del
recipiente y que el nivel del jugo llega hasta la marca de 4 litros, o puedo contar el
numero de recipientes de 1 litro que ocupd.

R: Por lo tanto, en el pichel hay 4 litros de jugo.

Comprende
Para medir la cantidad de liquido que hay en un recipiente se usa la botella y el litro.
La botella y el litro son unidades de medida de capacidad.

Un litro se escribe 1 I.

é¢Qué pasaria?
¢Quién tiene mayor capacidad, el litro o la botella?
Solucién 1 i Solucion 2
Vierto el liquido del recipiente
de un litro en la botella.

Vierto en recipientes iguales y transparentes
el liquido de cada medida, el recipiente donde
sube mas el agua tiene mayor capacidad.

1 //'tro R

p X\-\‘\’(O

R: El litro tiene mayor capacidad que la botella.



Al dividir 1 litro en 10 partes iguales, a cada parte se le conoce como decilitro.
El decilitro es otra unidad de medida de capacidad.
1 decilitro también se puede escribir como 1 dl.

R SUCIVE oo
1. Observa y escribe la capacidad que tiene cada recipiente.

WEEEE (W] SERR e
1) (1) [ botelas) [ botellas)

2. Determina la capacidad que tiene cada recipiente.
a. b. — C.

3veces 1| 5veces 1| 9veces 1|

ReSURIVE €N CaSa. .o
1. Observa y escribe la capacidad que tiene cada recipiente.
a. b. C. d.
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1) [ bofelas) U

2. Determina la capacidad que tiene cada recipiente.
a. b. C

- | -
'rj 4 veces 11 A 6 veces 1|
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2.3 Sumemos y restemos capacidades de recipientes en litros

Analiza ........................................................................................................................................................................................................................................ .

Efectua:
a.181+91 b.281-91

Soluciona ................................................................................................................................................................................

_________________________

R:181+91=  R:281-91=

Comprende
Para sumar y restar medidas de capacidad en litros:

1.Se suman o restan las cantidades.
2. Escribe la respuesta final agregando la unidad de medida I (litros).

Resuelve ....................................................................................................................................................................................................................................

Efectua:
a.281+ 71 b.251-71

__________________________________________________
__________________________________________________

Resuelve O CAS@ oo oo

Efectua:
a.141+91 b.271-81

__________________________________________________
.........................

.........................
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